

(87.)

Oklic,

s katerim se naznanuje, da so 3 štipendije za kmetijske učence v Ljubljani za oddati, in s katerim se dalje pové, da bi prav bilo, ako bi več kmečkih fantov tudi brez štipendij, na svoje stroške, v kmetijsko šolo prišlo.

Za zdaj so tri štipendije prazne; kdor kmečkih fantov želi tako štipendijo dobiti, se mora (ali oče njegov) zadnji čas do 15. dneva prihodnjega mesca septembra v pisarnici kmetijske družbe v Ljubljani (v Salendrovih ulicah zraven Brega Nr. 195) oglasiti s prošnjim pismom, v katerem mora od gospod fajmoštra tistega kraja poterjeno biti, da 1) je fant rojen Krajnc, 2) da je že 16 let star, 3) da zna dobro brati, pisati in rajtati v domačem (slovenskem) jeziku, 4) da je zdrav in terdne postave, in 5) poštenega in lepega obnašanja.

Kdor bo dobil tako štipendijo, ima prvo leto v Ljubljani prosto stanovanje v kmetijski šoli in za živež dobiva vsaki mesec 10 fl., sicer pa tudi vès nauk brez plačila. Za perilo in oblačilo mora pa vsak za-se skerbeti.

Ker pa so sedanji časi taki, da tudi kmetovavec si mora pridobiti pravih kmetijskih vednost, in se naučiti z večim pridom zemljo obdelovati, — in ker v kmetijskih šolah izučeni kmečki fantje lahko berž dobijo dobre službe (zakaj zvedenih kmetovavcov se bo cedalje bolj potrebovalo), tedaj kmetijska družba ob enem priporoča bolj premožnim kmečkim staršem: naj pošljejo svojega fanta, ki so ga za dom ali sicer za kmetijo določiti, v kmetijsko šolo. Prvo leto so učenci v Ljubljani, drugo in tretje pa na deželi.

Pervo leto v Ljubljani se kmetijski učenci učijo: znanstvo natore sploh, kmetijsko kemijo natoroznanstvodomache živine, rejo domače živine, rejo sadnega drevja, murb in židnih červov, poznanje vsih rastlin, ki so za klajo dobre ali slabe, strupene in zdravilne. Zraven tega imajo učenci prvega leta v bolnišnici živine viditi vsake sorte bolezin in kako se ozdravljajo. Če ima gospodar saj toliko vednost od živinskih bolezin, da bolj navadne zna v sili sam ozdravljati, je to dobiček neizrečeno velik, kar nam bo tisti naj bolj poterdil, kteremu se je že večkrat nesreča primerila, da je kako živinče zgubil, ker mu ni nihče pomagati vedil.

V 2. in 3. letu se v kmetijskih šolah na deželi učijo djansko vse razdelke kmetijstva: poljodelstvo, senožetstvo, gojzdninstvo, vinoreja, čebelarija i. t. d.

Začetek kmetijske šole v Ljubljani je prec po vsih Svetih. Kdor misli v šolo priti, se mora pa en teden prej oglasiti v učilnici kmetijske družbe v Ljubljani na spodnjih Poljanah.

Odbor c. k. kmetijske družbe v Ljubljani
10. avgusta 1855.

(2.) (88.)

Razglas

velike kmetijske šole v ogerskem Altenburgu.

Bekanntmachung über den Unterricht und die Aufnahme an der k. k. höheren landwirthschaftlichen Lehranstalt zu Ungarisch-Altenburg.

Der vollständige Unterricht an der Lehranstalt umfasst einen zweijährigen Cours, der mit 16. October jeden Jahres beginnt. Jeder Jahres-Cours ist in zwei Semester getheilt. Der Winter-Semester beginnt jedesmal mit 16. October, und endiget am 15. März; der Sommer-Semester beginnt mit 1. April, und endiget am 31. August. Die Unterrichts-Gegenstände, welche auf eine entsprechende Weise in die 4 Semester vertheilt werden, sind: Hauptfächer: Pflanzen-Produktionslehre; Thier-Produktionslehre; Landwirthschaftliche Technologie; Betriebslehre, mit einer die Grundlehren der National-Oekonomie umfassenden Einleitung; Forstwirthschaftslehre, mit Rücksicht auf die Bedürfnisse des Landwirthes; Thierheilkunde. Hilfs- und Nebenfächer, mit ausschließender Beziehung auf die Landwirthschaft: Physik, Chemie, Mineralogie, Botanik, Zoologie, Mathematik und Geometrie, Baukunde und Zeichnen.

Als Hilfsmittel dienen die Sammlungen, das chemische und das technische Laboratorium der Lehranstalt, die Institutswirthschaft, der botanische Garten mit der Baumschule, die umliegenden, ausgedehnten erzherzoglichen Gutswirthschaften mit ihren mannigfaltigen technischen Betriebszweigen, Excursionen in die benachbarten Schäfereien, Gesteute, Branntweinbrennereien, Zuckerfabriken, Forste, Torfstiche ic. ic.

Zur Aufnahme müssen genügende Nachweise beigebracht werden: 1. über, mit gutem Erfolge zurückgelegte Studien der höheren Gymnasial- oder Realschulen, oder mindestens der Mathematik und Naturlehre; 2. über eine wenigstens einjährige erfolgreiche praktische Verwendung bei der Landwirthschaft; 3. über ein gutes, sittliches Verhalten; 4. über die Einwilligung der Aeltern oder Vormünder, oder über die erlangte Volljährigkeit.

Der Mangel genügender Nachweise über die verlangten Vorkenntnisse kann ausnahmsweise durch eine Prüfung behoben werden.

Die Aufnahme in die Lehranstalt erfolgt in der Regel mit dem Beginne jedes Winter-Semesters. Ausnahmsweise kann der Eintritt auch im Sommer-Semester stattfinden, worüber sich mit der Direction ins vorläufige Einvernehmen zu setzen ist.

Jeder Zögling hat sich an den bestehenden, oder an den für ihn ausnahmsweise vorgezeichneten Lehrplan zu halten, und erhält nach absolvirtem zweijährigen Course, wenn er sich aus allen Hauptfächern den vorgeschriebenen Prüfungen unterzogen hat, ein ordentliches Abgangs-Zeugniß.

Wer den zweijährigen Cours nicht vollständig absolvirt, und sich nicht aus allen Hauptfächern den vorgeschriebenen Prüfungen unterzogen hat, erhält nur ein Semestral-Zeugniß über jene Gegenstände, aus denen er sich einer Prüfung unterzog. Wer sich gar keiner Prüfung unterzog, hat nur den Anspruch auf ein Frequentations-Zeugniß.

(1.)

Für jeden der beiden ersten Semester sind für den Unterricht und die Benützung der Lehranstalt je 40 fl. C. M., vom dritten Semester angefangen nur je 20 fl. C. M., jedesmal beim Beginne des Semesters zu entrichten.

Ueber die Bedingungen, unter denen unbemittelte, besonders würdige Zöglinge, eine Befreiung vom Unterrichtsgebühren, oder eine Betheilung mit einem von Seiner kaiserl. Hoheit, dem durchlauchtigsten Herrn Erzherzoge Albrecht bestimmten Stipendium erlangen können, sowie über Unterkunft und Verpflegung der Zöglinge in Ungarisch-Altenburg, wird die Direction über an sie gerichtete Anfragen nähere Auskunft ertheilen.

Ungarisch-Altenburg am 1. August 1855.

Von der Direction der höhern k. k. landwirthschaftlichen Lehranstalt.

Pabst m. p. k. k. Sectionsrath.

(85.) (2.)
Gospodom udom c. k. krajske kmetijske družbe.

Tisti gospodje udje krajske kmetijske družbe, kateri niso vzeli nemških bukvic, se dá na znanje, da je zdaj

Zgodovina c. k. krajske kmetijske družbe

s popisom kmetijstva na Krajskem, ki jo je zložil družtvini tajnik **Dr. J. Bleiweis**, v slovenskem jeziku gotova in da naj pridejo ali pošljejo po-njo v pisarnico družbe (v Salendrovih ulicah Nr. 195. v 2. nadstropji), kjer bo jo te bukvice brez plačila dobili.

Kdor sicer, če ni ud kmetijske družbe, želi te bukvice v slovenskem ali nemškem jeziku, jih dobi vezane po 12 kraje.

*Odbor c. k. kmetijske družbe v Ljubljani
1. avg. 1855.*

(56.) (8.)
V štacuni **Alojza Kaisella**, pri maršalu Radecki-tu v mestu št. 13 je na prodaj:

C. k. pri-  vilegirana

Anaterin-voda za usta,

iznajdena od

G. J. Poppa,

zdravnika za zobé in vladnika privilegija na Dunaji.

Da je ta voda za usta zdrava, poterduje zdravniško učilišče na Dunaji kakor tudi skušnja več let. Prav posebno koristno se pokaže zoper neprijeten duh iz ust zavoljo zanemarjenega snaženja zob in škerbin in zoper duh od tobaka. Nič ne prežene smradú iz ust tako urno in gotovo, kakor ta voda. Pomaga pa tudi kakor si koli bodi bolne čeljusti ozdraviti pri škorbutu, ali če koga zavoljo terganja zobje bolé, če čeljustno meso gnije in se zavolje tega zobje majati začnejo, ker dá mesu več krepost, varje, da se rija zob ne prime ali tako imenovani zobji kamen, kar tudi čeljustno meso bolno déla in stori, da meso od zob odstopi in zobje bolj dolgi postanejo in pozneje popolnoma zdravi

izpadajo. Ta voda je narejena zgolj iz dobrih zeliš in smol, ktere čeljustno meso krepčajo in ga bolj vkup vlečejo. V nji ni ne kislin ne soli ne sicer drugih reči, ktere bi zobém škodljive bile.

Flašica te vode veljá s podučanjem vred, kako jo je rabiti, 1 gold. 20 kr.

(91.) (1.)
Očitna pohvala.

Tukaj pri sv. Urhu na velikem Gabru, fare št. Vida poleg Zatične, smo v letu 1852 novo turnsko uro dobili, ktera se od navadnih loči po novi napravi mačka in mesingastem kolesji. V pohvalo te ure gotovo to naj bolje služi, da rečemo, da vedno natanko gré in bije, in da mojstra svojega Urbana Aubelna iz št. Vida poleg Zatične Nr. 24, kateri jo je naredil, za vsako tako delo na cerkvah ali na grajšinah prav dobro priporoča.

Matija Renko,
kurat v Gabru.
Franc Hribar,
cerkveni predstojnik.

(90.) (2.)
Na znanje:

Ker bom konec tega mesca Ljubljano zapustil, dam na znanje, da bom svoje pohišje prodal. Kdor želi hišne, kuhinske in druge oprave kaj kupiti, naj se oglasi pri meni na spodnjih Poljanah.

Dr. Strupi.

(89.) (2.)
Hiša na prodaj.

V Ljubljani na Rebri št. 31 je hiša z 11 stanovanjski, z rokodelnico, s 3 kevdri in vertam iz proste roke na prodaj. Kaj več se zvé prilastniku v špitalskih ulicah št. 272 v Ljubljani.

(86.) (3.)
Zgubljeno deklè

iz Čemšenika v kantonu Podberskem (Bezirk Egg ob Podpeč) na Krajskem, še ni najdeno. Piše se deklè Marjeta Sedmak, staro je 18 let in bolj majhne postave. Zgubilo se je 15. maja lanskega leta. Naj žalostnim staršem pové, kdor vé za-njo ali ima kak sled, kje bi utegnilo biti. Lepo prosimo!

Stan kursa na Dunaji 20. avgusta 1855.

Obligacije	5 1/2 %	75 3/4 fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	71 fl.
državnega dolga	4 1/2 %	66 "	Windišgrac. " "	20 " 25 7/8 "
	4 %	60 1/4 "	Waldstein. " "	20 " 24 1/4 "
	3 %	46 1/4 "	Keglevičeve " "	10 " 10 "
	2 1/2 %	37 "	Cesarski cekini.	5 fl. 28 "
Oblig. 5 % od leta 1851	B 89	"	Napoleonodor (20 frankov)	9 fl. 8 "
Oblig. zemljiš. odkupa 5 %	76	"	Suverendor	15 fl. 50 "
Zajem od leta 1834	228 1/2 "	"	Ruski imperial	9 fl. 21 "
" " 1839	119 1/2 "	"	Pruski Fridrihsdor	9 fl. 38 "
" z loterijo od leta 1854	98 5/8 "	"	Angleški suverendor	11 fl. 18 "
" národní od leta 1854	80 3/4 "	"	Nadavk (agio) srebra:	
			na 100 fl.	17 fl.

Loterijne srečke:

V Terstu 18. avgusta 1855: 14. 19. 17. 2. 69-
Prihodnje srečkanje v Terstu bo 29. avgusta 1855.